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Ata da 23ª reunião Ordinária da 1ª sessão legislativa, sob a Presidência do Sr Marcone Ferreira 
da Silva 30/08/2021 (dois mil e vinte e um ). 

Às 18h30mim (dezoito horas trinta minuto) do dia 30 de Agosto de dois mil 
e vinte e um, reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal na sede sito a 
Rua Luiz Inácio dos Santos nº 91 sob a Presidência do Sr. Marcone Ferreira 
da Silva, que foi secretariado pelos vereadores: José Vieira de Souza Neto 
e José Carlos Macário dos Santos. O primeiro secretário observou o 
quórum regimental e foi comprovada a presença dos senhores 
vereadores: Severino Ramos, Maria Zenilda da Silva Alderi Cordeiro da 
Silva, Carlos Roberto da Silva, Cleidson Arnobio, e Dogival Antonio da 
Nascimento. O Presidente abriu a reunião em nome de Deus o todo 
Poderoso e convidou o vereador Severino Ramos para fazer a leitura de 
um texto Bíblico o qual foi lido “ O senhor sabe livrar das provações os 
homens piedosos.2 pd 2,9” Em seguida o senhor presidente pediu que 
fosse feita a leitura da ata da reunião Anterior, feita a leitura a mesma foi 
colocada em votação e foi aprovada por Unanimidade. E em seguida o 
senhor presidente pediu que fosse registrado todo o expediente, e foi 
registrado o Requerimento nº002/2021 do vereador Dogival Antonio do 
Nascimento ( requerendo que seja comprado uma maquina de Ultrassom 
e uma maquina de Raio X para atender a população do nosso Município) 
e requerimento nº 07/2021 do vereador Alderi Cordeiro da Silva  
(requerendo que seja feito a extensão do Calçamento da Avenida Luiz 
Inácio até a casa de Paulo Cajão, e a extensão saneamento básico, da 
Avenida Radialista Pajeú até a Rua Francisco Lino.) E seguida a palavra foi 
passada para os vereadores que estavam inscrito no expediente, e o 
vereador Dogival Antonio do Nascimento usou a tribuna  saudou a mesa 
e os demais presentes na reunião, e começou falando Sobre o ônibus que 
leva o pessoal para consultas e exames em Garanhuns, o vereador disse 
que já recebeu varias reclamações de que, o Ônibus deixa o pessoal 
muito longe dos hospitais e clinicas onde vão fazer suas consultas e 
exames, e que nem todo mundo tem dinheiro para pagar uma noto-tax 
para chegar nesses lugares, disse também que lhe falaram que o carro 
estar em péssimas condições, mais que ele vai averiguar para saber da 
real situação do carro e pede que seus colegas também façam o 
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mesmo. O vereador pediu que o líder do governo explicasse quando vai 
começar a manutenção da PE 158 e também a entrada da nossa cidade 
que continua em péssimas condições, o vereador também falou mais 
uma vez que é preciso ser colocado metralha na estrada nas imediações 
do senhor zuza, disse ter pedido aqui mais que ainda não foi resolvido, o 
vereador deixa aqui registrado seu pedido mais uma vez e espera que 
seja resolvido. Logo em seguida a palavra foi passada para o vereador 
Severino Ramos que usou a tribuna saudou a mesa e os demais presentes 
na reunião, e começou falando que esteve com o senhor prefeito junto 
com o pessoal da guarda municipal e repassou para eles que estar 
trabalhando no projeto do estatuto desta guarda para que fique tudo 
regularizado, pois eles são merecedores, o vereador parabenizou a 
atuação da guarda em uma ação onde eles abordaram pessoas 
desconhecidas  e com isto evitando alguns atos ilícitos em nossa cidade. 
O vereador também falou dos tapas buracos que iriam se iniciar, esta 
semana que passou mais a empresa não conseguiu mandar o material, e 
disse que como líder do governo vai novamente falar com o prefeito para 
que esta obra se inicie o mais breve possível, porque realmente estar 
muito ruim e vergonhoso a situação da nossa PE e da entrada da nossa 
cidade. E em seguida a palavra foi passada para o vereador Carlos 
Roberto que usou a tribuna saudou a mesa e os demais presentes na 
reunião e nas redes sociais, e começou agradecendo ao líder do governo 
pela preocupação que ele tem com as causas do município, disse o 
vereador que quando o governo quer manda pra cá projetos de interesse 
do município chega aqui em dois três dias e este estatuto da guarda 
Municipal apresentado por ele aqui já se estende por mais de trinta dias o 
prefeito tomou conhecimento e ainda estar estudando, onde ele poderia 
fazer os reajustes que ele acha cabível manda para esta casa para que a 
gente o torne Lei, disse ficar  triste com este decreto que o prefeito fez, 
falou que a nossa cidade estar ao Deus dará, a policia militar e a civil a 
população não ver mais que é raro eles estarem aqui, disse o vereador 
que tem muitos dos que estão trabalhando na guarda municipal que tem 
porte de arma regularizado, e que é muito difícil se trabalhar sem 
ferramentas, disse o vereador que em vez do prefeito fazer esse decreto 
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proibindo os guardas de usarem armas, porque não mandou logo esse 
estatuto para esta casa e assim transformar logo em Lei e ele trabalharem 
mais tranquilos, eles já fazem tanto pela nossa cidade, sem ser obrigação 
deles fazem porque querem ajudar, o vereador leu alguns artigos do 
decreto fez um breve comentário a respeito do assunto, e disse que se 
fosse eles que tivesse que seguir esse decreto, o pessoal da guarda faria 
somente a questão dos prédios públicos, e mais nada, o vereador disse 
não saber porque tanta demora desse estatuto vir pra esta casa e ser 
logo resolvido isso de uma vez peço mais uma vez que nos reunimos e 
conversarmos com o prefeito todos juntos vereadores e a guarda para 
podermos colocar tudo as claras e ser resolvido de uma vez por todas 
essa situação.  O  vereador falou que estar na hora do prefeito começar a 
colocar em pratica todos os requerimentos que foram aprovados aqui 
que não são poucos, citou vários e disse que o período das chuvas estão 
passando e estar na hora  de se fazer tudo que foi pedido aqui pelos 
vereadores, parabenizou seu colega Dogival pela insistência em que seja 
arrumado os buracos da nossa PE e também da entrada da nossa 
cidade, o vereador espera que tudo seja resolvido parabenizou o seu 
colega Alderi por tantos requerimento feitos disse que espera que esses 
requerimentos sejam executados. Em seguida o senhor presidente se 
pronunciou e disse concordar com a maioria das  palavras do seu colega 
Roberto, disse que em relação a segurança estamos totalmente 
descoberto aqui no município, disse ter tido conhecimento do caso do 
rapaz, que ele esteve na delegacia deu queixa mais mandaram ele ir 
atrás, falou também de um roubo de umas ovelhas lá no sitio, disse que 
policia aqui é caso sério, disse que se pede apoio e não tem, parabenizou 
a guarda, e a população que dominaram  estes bandidos,  disse que a 
policia aqui se souber que um cidadão que tem uma arma ele vai buscar 
na casa, o vereador narrou um fato acontecido a cinco anos atrás, onde 
foi preso umas quatro pessoas, acho eu que na época foi por motivo 
politico, pra isso é montado uma gigantesca operação para tomar a 
arma de um cidadão que até ajuda a combater o crime, o vereador fez 
mais um breve comentário detalhando o que aconteceu na época e 
disse que esta semana mesmo só não aconteceu mais um roubo lá no 
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sitio porque o cidadão tinha uma espingarda em casa e com isso evitou 
mais um roubo, falou também do estatuto que ainda não veio para esta 
casa para ser votado, disse ter conhecimento que alguns membros  da 
guarda ficaram insatisfeito pela demora em ser resolvido este caso, mais 
todos sabemos que existe coisas que não depende da gente, e sim do 
executivo, esse é um dos motivos desse projeto ainda não ter sido 
resolvido, o vareador diz que a policia é assim, se souber que um cidadão 
tem uma arma para defender sua família em casa eles vão buscar, mais 
para fazer o seu papel eles não fazem, falou mais uma vez do projeto da 
guarda entrou no assunto de gratificação que podem ajudar, vão fazer o 
possível para isso,  ponderando, porque não se pode dar um salario muito 
alto porque ostras classes também são merecedoras de um bom salario, e 
a nossa realidade não permite isto ainda, porque a arrecadação do 
nosso município ainda é pequena, o vereador finalizou dizendo que 
roubaram estão roubando ainda, e a policia não faz nada para nos 
ajudar.  Em seguida passou para ordem do dia e colocou o requerimento 
do vereador Dogival Antonio (requerendo que seja comprado uma 
maquina de ultrassom e uma maquina de RAIO-x) o vereador requerente 
Dogival Antonio usou a tribuna e defendeu seu requerimento, disse que 
com esse dois equipamentos em nossa cidade vai facilitar a vida de todos 
que tem a necessidade de se deslocar para outra cidade para poder 
fazer esses exames, disse também que com isso vai baratear os custos 
para a prefeitura e para todos do município, o vereador disse que varias 
cidades ao redor da nosso município já tem este serviço. O vereador 
Severino Ramos também falou sobre o requerimento do seu colega 
Dogival, disse que é de grande importância o seu requerimento, e que o 
prefeito já tem esse plano de colocar na unidade de saúde uma maquina 
de ultrassom e uma de raio-X. O vereador Carlos Roberto também 
defendeu o requerimento do seu colega, disse que um requerimento 
desse porte não se pode deixar de se discutir, disse ser um sonho dele, 
que desde da administração do ex-prefeito Ivanildo que ele já falava da 
necessidade de ter aqui no Município essas duas maquinas, todos nós 
sabemos que a demanda é muito grande por esses exames, a prefeitura 
leva nós vereadores levamos e sempre tem gente para fazer esses 
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exames, o prefeito traz uma pessoa aqui para fazer ultrassom aqui mais a 
maquina é portátil, não é muito boa, e se nós tivermos aqui uma maquina 
boa de nova geração, vai ser uma vitória para nós e o povo desta 
cidade, disse o vereador que o preço da maquina de raio-X e bem 
salgada, mais frisou que se o prefeito atendesse o requerimento do 
vereador Dogival trazendo estes beneficio para o povo de Calçado isso 
era merecedor de uma festa. E não tendo mais vereador para discutir o 
requerimento foi para discursão e foi aprovado por unanimidade. E logo 
foi colocado em discursão o requerimento do vereador Alderi Cordeiro 
(requerendo que seja feita a extensão do Calçamento da avenida Luiz 
Inácio até a casa de Paulo de Cajão, e a extensão do saneamento 
básico da rua Radialista Pajeú até a Rua Francisco Lino, o vereador 
requerente defendeu seu requerimento e pediu o apoio de todos seus 
colegas, o vereador Dogival também falou do requerimento do seu 
colega, e falou também de um trecho que tem sem ser feito o 
Calçamento que é na saída do antigo matadouro até encontrar com o 
calçamento que sobe para o Estádio Rafael Pastor, o vereador diz que lhe 
falaram na Época que não foi feito por que não tinha no orçamento, o 
vereador espera que agora tenha no orçamento e que seja feito este 
pedacinho tão pequeno que falta naquele local, o  vereador Carlos 
Roberto também falou e lembrou de um requerimento que o vereador 
Severino Ramos fez pedindo que fosse feito uma passagem molhada 
neste mesmo trajeto do requerimento do vereador Alderi, e ele sugeriu 
que juntasse os dois e que o calçamento se estendesse até nesta 
passagem molhada, disse que ficaria muito bom. O senhor presidente se 
pronunciou e pediu permissão para fugir um pouco do assunto em pauta 
para comunicar que se Deus permitir vai sair o restante da PE que falta 
concluir que é o trecho saindo daqui e indo sentido Jupi, disse também 
que vai ser resolvido o problema da Compesa em nosso munícipio. E 
voltando para o requerimento do seu colega disse que o requerimento é 
muito bom, e que estamos aqui tentando resolver  o que  os cidadão nos 
pede, que hoje é tapar buracos, arrumar estradas, fazer bueiras etc. O 
vereador  José vieira também defendeu o requerimento do seu colega, 
disse que é assim mesmo, ele também já fez   vários requerimento, e aos 
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poucos os requerimentos vão sendo realizados. E não tendo mais quem 
queira discutir o requerimento foi para votação e foi aprovado por 
unanimidade. E em seguida foi colocada em segunda discursão o projeto 
de Lei nº 03/2021 do executivo a LDO, e o vereador Cleidson  Arnobio 
justificou seu voto a favor da LDO, disse que vai ficar fiscalizando para que 
o gestou honre o voto que os vereadores lhe dão , e que quando for 
solicitado algum requerimento aqui, ele faça, não deixe ficar dois três 
anos par poder realizar, disse que todos os dias somos cobrados por 
alguma coisa que falta em nosso município, e nós temos que dar essa 
resposta ao povo. O vereador Severino Ramos  também falou sobre o 
projeto começou parabenizando o seu colega Cleidson Arnobio,  por ter 
votado a favor, e disse que é de grade importância votar na LDO, que é o 
caminho para o orçamento, e que foi a melhor a melhor coisa que seu 
colega fez foi votar a favor deste projeto. Em seguida o vereador Carlos 
Roberto usou a tribuna e falou também a respeito deste projeto, disse que 
nós estamos discutindo a LDO que é a preparação para o orçamento, e 
disse que desde de 2001 que ele entrou na politica que não vota a favor 
de orçamento, porque acha que não atende os anseios do vereador, 
disse que desde deste tempo que nada que ele propôs foi atendido, 
pelas gestões, e disse! Será que nem um de nós temos ideias brilhante 
para o município? falou que! Nós temos que nos unir, e reunir ideias de 
todos e isso ser inserido no orçamento, falou de um dos seus requerimento 
que fez aqui o ano passado, e vocês pode ter certeza foi um dos 
requerimentos mais importante que eu já fiz aqui, é um requerimento fácil, 
barato, só falta vontade, e que se o prefeito tivesse feito era mérito do 
prefeito, e ótimo para a população, que foi o requerimento da 
implantação da água que iria abastecer varia localidades, e com o custo 
muito pequeno, se o prefeito realizasse este requerimento seria a maior 
obra que ele faria em prol do Município, ia atender grande parte do 
município com agua da Compesa e por gravidade, e isso não estava na 
LDO, eu estou torcendo para que isso venha no orçamento, ( o vereador 
diz! Será que eu nunca vou votar a favor de um orçamento?) o vereador 
Dogival  também usou a tribuna e falou sobre o projeto disse que dando 
continuidade ao que falou seu colega Roberto que deu uma aula aqui 
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sobre a LDO, que a parte da aprovação do mesmo vem o orçamento, no 
dia que o orçamento vier para esta casa atendendo os anseios dos 
vereadores eu voto a favor do orçamento. O vereador Alderi também 
falou sobre o projeto, disse que o vereador tem que vez e vos, e que não 
é só aprovar o que o prefeito manda, nós também temos que ter respaldo 
com aquilo que solicitamos ao prefeito, o vereador Cleidson Arnobio fez 
um breve comentário a respeito do projeto disse estar dando um voto de 
confiança ao executivo e que se não for atendido o que se pede aqui 
pelos vereadores ele pode sim votar contra no próximo LDO.  E em 
seguida o senhor presidente colocou em Segunda votação o projeto de 
Lei nº03/2021 do executivo (LDO) que foi aprovado por 6 x 2 ( votos)  E 
não havendo mais matéria a ser discutida ou votada em nome de Deus o 
todo poderoso o senhor presidente encerrou a reunião. Calçado 
30/08/2021( dois mil e vinte e um)  
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